

दिनांक 15.07.2016 को डाडी प्रखण्ड अन्तर्गत किसान उच्च विद्यालय बलसगरा पंचायत में उपायुक्त, हजारीबाग की अध्यक्षता में आहूत रात्रि चौपाल की कार्यवाही ।

रात्रि चौपाल में उप विकास आयुक्त, हजारीबाग/निदेशक, लेखा प्रशासन एवं स्वनियोजन, जिला ग्रामीण विकास अभिकरण, हजारीबाग, जिला आपूर्ति पदाधिकारी, हजारीबाग, प्रखण्ड विकास पदाधिकार, डाडी, समन्वयक, स्वच्छ भारत मिशन, हजारीबाग उपस्थित थे।

उपस्थित ग्रामीणों को शौचालय निर्माण की आवश्यकता पर प्रकाश डालते हुए कहा गया कि बहुतों के घरों में स्वयं का शौचालय नहीं है जिसके कारण महिलाओं, वृद्धों, बच्चों को काफी कठिनाई होती है तथा महिलायें अपने आपको असुरक्षित महसूस करती हैं। शौचालय निर्माण कराने से गांव के लोग कई प्रकार की विमारियों से भी मुक्ति पायेंगे ।

ग्रामीणों को बताया गया कि तीन प्रकार से शौचालय का निर्माण किया जा सकता है।

प्रथम जो ग्रामीण स्वयं सक्षम है वे शौचालय का निर्माण करायेंगे तो उनको स्वाभिमान कार्ड उपलब्ध कराया जायेगा तथा अन्य सरकारी कार्यों में भी प्राथमिकता दी जायेगी। उनका नाम पंचायत भवनों के स्वाभिमान पट्ट पर लिखा जायेगा ।

दूसरा जो ग्रामीण शौचालय का निर्माण कराना चाहते हैं वे किसी से सामग्री/राशि उधार लेकर अपना शौचालय बनाये। शौचालय निर्माण के पश्चात् निर्मित कराये गये शौचालय का फोटोग्राफ लेकर फोटोग्राफ के पीछे बैंक खाता संख्या, लाभुक के नाम के साथ अंकित कर प्रखण्ड विकास पदाधिकारी से सम्पर्क करेंगे। उनके खाते में एक मुश्त प्रोत्साहन राशि 12000/-रु० हस्तांतरित कर दिया जायेगा।

तीसरा जो ग्रामीण पूर्णतः अक्षम है उनका सर्वेक्षण कराकर ग्राम स्वच्छता समिति, जलसहिया एवं स्वयं सहायता समूहों के माध्यम से शौचालय का निर्माण कराया जायेगा।

ग्रामीणों को बताया गया कि पूर्व में जो शौचालय का निर्माण कराया गया है और क्षतिग्रस्त है तो slip back के अन्तर्गत मनरेगा के अन्तर्गत ग्राम सभा से प्रारित कराकर प्रस्ताव भेजेंगे या माननीय विधायक की अनुशंसा से उनके शौचालय का निर्माण कराया जायेगा। मुखिया एवं अन्य जन प्रतिनिधियों से कहा गया कि वे आसपास के गांवों में शौचालय निर्माण हेतु ग्रामीणों को प्रेरित करें। परन्तु शौचालय का निर्माण गुणवत्ता के अनुरूप करायेंगे। उपस्थित जनप्रतिनिधियों को बताया

गया कि सजग हांकर अपने-अपने क्षेत्रों में शत प्रतिशत शौचालय निर्माण करवाना सुनिश्चित करेंगे।

ग्रामीणों को यह भी बताया गया कि यदि वे अपने शौचालय का खुद निर्माण कर उसका उपयोग करेंगे तो बेहतर होगा।

नेहरू युवा केन्द्र के सदस्यों से कहा गया कि वे शौचालय निर्माण हेतु लोगों को प्रेरित करें।

समन्वयक, भारत स्वच्छता मिशन को दिनांक 16.07.2016 को बलसगरा के इसी प्रांगण में लोगों को प्रशिक्षण प्राप्त कराने का निदेश दिया गया।

19/7/16

उपायुक्त, हजारीबाग

ज्ञापांक...1638.../सी0

दिनांक...19/7/16...

प्रतिलिपि उप विकास आयुक्त, हजारीबाग/निदेशक, लेखा प्रशासन एवं स्वनियोजन, जिला ग्रामीण विकास अभिकरण, हजारीबाग/अनुमण्डल पदाधिकारी, सदर/जिला आपूर्ति पदाधिकारी, हजारीबाग/जिला परिवहन पदाधिकारी-सह-सहायक नोडल पदाधिकारी, हजारीबाग/ कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, हजारीबाग/प्रखण्ड विकास पदाधिकारी, डाडी को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

19/7/16

उपायुक्त, हजारीबाग

ज्ञापांक...1638.../सी0

दिनांक...19/7/16...

प्रतिलिपि आयुक्त, उत्तरी छोटानागपुर प्रमण्डल, हजारीबाग को सूचनार्थ प्रेषित।

19/7/16

उपायुक्त, हजारीबाग

ज्ञापांक...1638.../सी0

दिनांक...19/7/16...

प्रतिलिपि मुख्य सचिव के उप सचिव, झारखण्ड, राँची को सूचनार्थ प्रेषित।

प्रतिलिपि सरकार के प्रधान सचिव, पेयजल एवं स्वच्छता विभाग, झारखण्ड, राँची को सूचनार्थ प्रेषित।

प्रतिलिपि सरकार के प्रधान सचिव, ग्रामीण विकास विभाग, झारखण्ड, राँची को सूचनार्थ प्रेषित।

19/7/16

उपायुक्त, हजारीबाग